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FÖRORD  

Tillsammans utforskar och skapar vi 
– till nytta för världen

 

LTH är en viktig samhällsaktör genom vår utbildning, forskning och samverkan. Vi är med och 
påverkar människor och samhällen genom en stor mängd innovationer och är till nytta för bland 
annat klimatet, digitaliseringen, industrin, samhällsbygget och livet. Som alltid är mycket på 
gång på LTH, och mycket har hänt under det gångna året. 

Jag är stolt och glad över det fina arbete som LTH:s medarbetare gör och över den positiva 
utveckling LTH befinner sig i. Med den här årsberättelsen vill vi i LTH:s ledning förmedla en 
övergripande bild av året som gått med hjälp av bland annat LTH-statistik och fakta om fakul
teten – framgångar såväl som utmaningar. 

-

Jag vill passa på att tacka våra studenter och särskilt Tekno
logkåren (TLTH) för det fina samarbete som vi haft under 
2022. Ert studentinflytande genom en vaken och uppmärk
sam bevakning av utbildningsfrågor gör att vi hela tiden kan 
utvecklas till en bättre teknisk högskola. 

-

-

Ett särskilt tack vill jag också rikta till våra samverkanspart
ners och alla som på olika sätt samarbetar med oss för att 
skapa nytta och utveckla samhället. Tillsammans kan vi ut
forska och skapa, med sikte på en hållbar värld med bättre 
livsvillkor för många människor.

-

-

Annika Olsson
Rektor LTH
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” Andelen kvinnor 
bland LTH:s studenter 
är idag cirka 38 procent

Utbildning

Vid LTH läser omkring 9 000 studenter som främst utbildar sig till 
ingenjörer, industridesigners och arkitekter. Söktrycket är över lag 
fortsatt högt, och efter flera år av stadig uppgång är andelen kvin
nor bland LTH:s studenter cirka 38 procent. 

-

Under 2022 antogs studenter till det nya civilingenjörsprogram
met Risk, säkerhet och krishantering samt till det nya masterpro
grammet Digital arkitektur och framtidsutveckling. Premiär var det 
även för ett nytt EU-finansierat masterprogram, EIT Master’s in Food 
Systems, som förbereder studenter för ledande roller i livsmedels
systemet.

-
-

-

Efter analyser av samhällets behov och LTH:s styrkor besluta
des att civilingenjörsprogrammet Brandteknik startas 2023. Likaså 
fattades beslut om implementering av obligatoriska etikmoment i 
LTH:s utbildningsprogram. 

-

LTH inledde arbetet med en strategi kring insatser för livslångt 
lärande som ska beakta LTH:s ansvar för vidare- och fortbildning av 
yrkesverksamma och likaså utmaningarna med finansiering. 

LTH-ledningens ambition är att alla doktorander och handledare 
ska ingå i breda grupperingar och nätverk. Under året hölls en för
sta ”Doctoral Education Day” – en dag då alla forskarstuderande 
och handledare samlades för föreläsningar och diskussioner med 
syftet att stärka LTH:s forskarutbildningsmiljöer. 

-

LTH fortsatte att vara ett populärt val för inresande studenter, 
vilka antingen sökte något av LTH:s 23 internationella masterpro
gram (varav fyra EU-gemensamma program) eller kom på utbyten.

-

Intresset bland LTH:s studenter för att studera utomlands var 
fortsatt stort. I genomsnitt ger sig omkring en tredjedel av dem ut 
i världen på praktik och utbyten. 
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FAKTA | BREDDAD REKRYTERING 
– BREDDAT DELTAGANDE

 

LTH arbetar för breddad rekrytering av studenter. 
Bakgrunden är bland annat att det står klart att LTH-
studenter har relativt homogen bakgrund. Exempelvis 
har de flesta föräldrar som själva läst vid universitet eller 
högskola. 

I nära samarbete med övriga delar av Lunds universitet 
arbetar LTH också för breddat deltagande. Målet är att 
alla LTH-studenter ska känna sig inkluderade och som 
framtidens problemlösare – med likvärdiga möjligheter 
att nå sin potential.

FAKTA | HÅLLBARHET

LTH har under tidigare år utvärderat hållbarhetsinslagen 
i civilingenjörsprogrammen utifrån examensmålet om 
färdighet och förmåga (som i sin skrivning innefattar 
hållbar utveckling). Förberedelser pågår för att utvär
dera fakultetens övriga program utifrån ett hållbarhets
perspektiv, vilket kommer att ske 2023 samt 2024. Även 
forskarutbildningarna präglas av integrerade inslag av 
hållbar utveckling. I en undersökning gjord 2022 bland 
LTH:s forskarstuderande framkom att cirka sju av tio 
doktorander anser att deras forskarutbildning har en 
tydlig koppling till hållbar utveckling.

-
-
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FAKTA | HER TECH FUTURE 

Antalet kvinnor som väljer att studera på tekniska utbildningar har blivit fler under senare 
år. LTH vill att fler tjejer och kvinnor ska känna sig välkomna att studera på tekniska utbild
ningar. Därför genomförs årligen Her Tech Future, ett evenemang där tjejer (eller personer 
som identifierar sig tjej/kvinna eller icke-binär) som läser tekniska och naturvetenskapliga 
program i årskurs 2 kan besöka LTH under några dagar. 

-

FAKTA | HER TECH FUTURE 
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” I linje med LTH:s strategiska plan 
gjordes fortsatta insatser för att väcka 

teknikintresse bland barn och unga

Samverkan

LTH arbetar nära näringslivet och till nytta för samhället. Fakulte
tens samverkan sker bland annat genom strategiska partnerskap 
och LTH:s näringslivsråd. Många studenter gör också praktik, pro
jekt och examensarbete i industrin. 

-

-

Under året hölls fyra näringslivsråd som tog upp viktiga delar av 
LTH:s verksamhet. Exempelvis ägnades ett tillfälle åt gemensamma 
kreativa miljöer – där digitala presentationer hölls om både LTH:s 
X-Lab och Ericssons Garage. Ett annat exempel är Näringslivsrådets 
besök i Apparathallen på Kemicentrum, då rådet hörde hur rester 
från skogsindustrin kan användas till nya material och även fick lära 
sig om koldioxidavskiljning. 

Året avslutades med ett gemensamt möte med riksdagspoliti
ker från ”skånska bänken”, och det givna temat för en fördjupad 
diskussion var då energipriser och energiförsörjning.

-

Under året påbörjade LTH ett strategiskt avtal med Volvo Cars 
för att stärka pågående forskningssamarbeten och identifiera nya 
områden för ömsesidig nytta och utveckling, för framtida hållbar
hetslösningar. Partnerskapet fokuserar på fem områden, däribland 
elektrifiering och biobaserade cirkulära material. 

-

Fakulteten fortsatte under året med Affilierad kompetens – en 
modell för kunskapsutbyte som ska utveckla individer och öka rör
ligheten mellan akademi och näringsliv. Från institutionernas sida 
märks ett ökande intresse för att knyta till sig medarbetare som kan 

-

förstärka lärosätets forskning och utbildning. Förhoppningen är att 
satsningen ska leda till nya samhällsnyttiga samarbeten, exempelvis 
kring forskningsansökningar och examensarbeten.

I samarbete med Tetra Pak, Alfa Laval och Fojab Arkitekter höll 
LTH sju Science and innovation talks, det vill säga forskarledda 
samtal som ska leda till nya samarbeten och ge ömsesidig nytta. 

LTH:s ledning och forskare deltog under Almedalsveckan. Exem
pelvis framträdde professor Lars-Erik Wernersson i seminariet ”Chip 
in – helhjärtat för halvledare”, som ledde till att Lunds universitet 
tog ledarrollen i en nationell samling för halvledarinvesteringar 
i syfte att stärka excellenta forskningsmiljöer och säkra industriell 
tillväxt. Arbetet fortsatte med ett möte på Kungl. Ingenjörsveten
skapsakademien (IVA) om den fortsatta färdplanen för Sveriges 
arbete med Chips Act och halvledarfrågan. 

-

 

-

I linje med LTH:s strategiska plan gjordes fortsatta insatser för att 
väcka teknikintresse bland barn och unga, däribland LTH-besöks
programmet Her Tech Future och den nationella kunskapstävlingen 
Teknikåttan. Gymnasieelever från cirka 80 skolor gjorde omkring 
12 000 bokningar till universitetets NMT-dagar, under vilka bland 
annat LTH-forskare gav populärvetenskapliga föreläsningar inom 
natur, medicin och teknik. För att inspirera elever från hela landet 
sändes en del av årets föreläsningar om natur, medicin och teknik 
även i Kunskapskanalen.

-

FAKTA | TEKNIKÅTTAN

Teknikåttan är en rikstäckande frågetävling i naturveten
skap, matematik och teknik för elever i årskurs åtta. Syftet 
är att öka intresset för dessa ämnen, att stimulera fantasi, 
kreativitet och uppfinningsförmåga och även stärka barnens 
självförtroende.

Kvaltävlingen i Teknikåttan hölls mellan 27 januari och 
4 februari. Närmare 14 000 elever deltog, vilket är färre än 
vanligt (2020 deltog exempelvis drygt 23 000). Det låga del
tagandet berodde troligen på att många elever och lärare 
var sjuka i covid-19 vid tidpunkten. 

Under 2022 års kvaltävling ställdes frågorna i en 30 minuter 
lång film som visade miljöer från Tekniska museet i Stock
holm, Sea farm i Lysekil, Volvo CE:s verksamhet i Eskilstuna 
samt Linnéuniversitetet.

-

-

-

Teknikåttan på Tekniska museet 
i Stockholm. Foto: Erik Wetterskog
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LTH �rar.  Två gånger per år, vanligtvis i maj och december, bjuds 
LTH:s nyexaminerade studenter in till en ståtlig examensceremoni 
i Universitetshuset i Lund. Strax före årsskiftet tog 230 examinander 
plats framför fullsatta åskådarplatser för att ta emot diplom ur rektors 
hand och lyssna på högtidstal. Dessutom delades LTH:s jubileums
stipendium ut. År 2022 belönades de nyblivna civilingenjörerna 
Johannes Jonasson och Olle Karlsson  för sitt examensarbete inom 
utbildningen Väg- och vattenbyggnad. Foto: Johan Persson

 

-



LTH i siffror

LTH | Utbildningsprofil

Avancerad nivå, 
fristående kurser, 2%

Grundnivå,
fristående kurser, 2%

Grundnivå, 
program, 64%

Avancerad nivå,
program, 32%

LTH | Nyckeltal

2018 2019 2020 2021 2022

Helårsstudenter 6 118 6 508 6 863 6 946 7 029

– kvinnor/män (%) 37/63 37/63 37/63 39/61 38/62

Forskarstuderande (HTE) 425 477 449 449 477

– kvinnor/män (%) 34/66 36/64 36/64 37/63 35/65

Personal (HTE) 1 436 1 487 1 553 1 570 1 561

– kvinnor/män (%) 37/63 38/62 38/62 38/62 38/62

Verksamhetens kostnader (mnkr) 1 832 1 894 1 932 2 030 2 196

LTH | Intäkter (mnkr) 2018–2022

42% forskning, bidrag och avgifter

21% forskning, anslag

37% utbildning0
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LTH | Myndighetskapital/kostnader 2018–2022
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www.lth.se
LTH 
Lunds Tekniska Högskola  
Box 118  
221 00 Lund
Tel 046-222 00 00   
www.lth.se
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